

# 反扒队员竟为盗窃团伙望风

今年6月,水西门一带频频发生公交车盗窃案件,警方经过深入调查,很快锁定了一个盗窃团伙。但令警方震惊的是,这个盗窃团伙中负责望风的,竟然是派出所反扒联防队员。

## 反扒队员被盗窃团伙拉下水

于斌,生于1974年,1996年被招聘到派出所做反扒联防队员。工作这么多年,于斌也曾勤勤恳恳,抓了不少坏人,而且基本上在水西门一带反扒,110和一些便衣都认识他。

正是有了这个资源,于斌一直被盗窃团伙虎视眈眈。今年5月,于斌被他的邻居陈亮喊去吃饭,席间还有四个人,其实于斌早就知道,这伙人是一个盗窃团伙,酒足饭饱后,大伙提出让于斌陪着去“转转”。“转转”这两个字是行话,于斌知道这伙人让他一起去扒窃,虽然明知这是犯法的事,但是想到自己只需要望望风,每次也能分点钱,于斌很快就答

应下来。

几人商定,每次得手后,“主偷”的人拿一半,其他人则平分剩下的一半,以示公平。于斌对这个原则也很满意。

在商量好的第二天,于斌就正式上岗了,考虑到早高峰的时候人多好偷,这伙人都被规定要起早。因为早高峰时间很短,他们为了节约时间能多偷几起,都是打的前往公交站。几个盗贼还约定,于斌主要负责望风,看看在他们扒窃现场有没有反扒人员或者110警车路过,如果有,他就直接喊同伙下车或者离开,而曹强和另外一个人负责主偷,陈亮和另外两个人负责在公交车上挤人吸引失主的注意或者挡住失主的视线,按照行话叫做挡拖。

有了于斌这个参谋,这个盗窃团伙如鱼得水,在短時間內频频得手,一时间,43路、80路、7路等公交车上频频发生盗窃案件,群众和公交车司机纷纷报警。

就在警方调查的同时,一位43路公交车司机也致电警方称,有一伙男子很可疑,只要他们一上车,失窃案件就随之而来,经常害得一车人在路上等110来处警,严重扰乱营运秩序。

而司机更提供了一个非常关键的线索,因为他此前曾到于斌所供职的派出所办过事,所以对他印象很深,也知道他是反扒联防。所以当每次看到于斌和这伙男子同上下车的时候,司机判断于斌跟他们是一伙的。

## “上岗”一个多月就被抓

警方很快锁定了于斌这伙人,在确定了这6名犯罪嫌疑人后,警方特地调了一名于斌不认识的警察跟踪。

6月22日早高峰时,小偷曹强从一辆公交车上下来,在大马路上将皮夹子里的钱掏空,随后一甩,潇洒地扬长而去。民警一瞧他这个阵势,知

道他们又干了一笔,马上将他抓获,并又派了一队民警,继续追踪其他同案犯的下落。没过多久,于斌等其他犯罪嫌疑人落网。

面对曾经的同事,于斌这才“醒”了过来。“其实我在里面干了才一个多月,一共也就分到了1000多块钱。”于斌交代。

由于此案证据确凿,几人很快被起诉到秦淮区法院,法庭上,昔日的反扒联防队员垂下了头,“我是知法犯法,我后悔啊!”

法院审理后认为,被告人以非法占有为目的,共同盗窃他人财物,数额较大,其行为均已构成盗窃罪,系共同犯罪。近日,秦淮区法院作出一审判决,曹强犯盗窃罪,判处有期徒刑7个月,罚金1200元,于斌等其他5人,均被判处有期徒刑6个月,罚金1000元。

(文中人物系化名)  
通讯员 秦刑 宁雪颖  
快报记者 李梦雅

## 宿舍洗澡 小伙燃气中毒身亡

快报讯(记者 孙玉春 实习生 马薇薇)前晚,在浦口某装饰城宿舍区发生燃气中毒事故,一名19岁的工人在卫生间用热水器洗澡时,不幸燃气中毒,抢救无效后死亡。

据了解,这名姓许的工人是安徽来安人,今年只有19岁。许某和几名同事一起住在集体宿舍内,卫生间在宿舍楼的二楼,平时大家都是轮流洗澡,里面安装的是燃气热水器。前晚11点左右,轮到许某洗澡时,他就上楼去了。可是过了很长时间,工友却发现许某迟迟没有下来。

工友们感到有点奇怪,便爬上楼去,一到卫生间门口,就听到里面“哗哗”的

流水声,大家呼喊许某的名字,里面没有任何回答。感觉到可能出事了,工友连忙踹开卫生间的门,结果看到许某已经倒在了地上,而卫生间里面有一股浓浓的煤气味。

工友们随即将许某送往附近的浦口医院,医生发现,许某已经心跳呼吸全无,虽经抢救,最终许某还是死亡了。医生表示,初步判断,许某就是燃气中毒导致死亡的。记者从浦口医院了解到,这是他们今年碰到的第一例燃气中毒死亡病例,医生提醒市民在使用老式直排式燃气热水器时,一定要注意安全,对于通风状况要经常检查,避免出现燃气中毒事故。

(朱先生报料奖30元)

## 卖两天菜换回两张百元假钞

菜场频频出现假币,警察查出一个假币团伙

专车接送、分散行动,专门选择在菜场对菜农下手。日前,在沿江工业开发区一带频频发生的使用假币案件被警方破获,4名嫌疑人被擒获,并于日前被送往劳教农场予以劳教。

## 卖菜的频频收到假币

9月9日上午,西厂门派出所接到报警,称经九菜场有人使用假币。原来,家住六合区工农村的赵大妈到菜场卖韭菜,卖菜过程中收到了一张100元面值的假币。赵大妈反映,当时,是一个中年妇女买了4元韭菜,掏出了一张崭新的100元人民币,让她找钱,她举着钱对着光晃了晃,看没什么问题,就找了96元钱给中年妇女了。后来她想不放心,就跑到旁边的小百货店里,把那张100元的钱放进验钞机里想验下真假,纸币刚一放进去,验钞机就发出报警声,表明是假币。可她等到菜场门口,看见那个中年妇女钻进了一辆“QQ”小车离开了,她只记得QQ车牌照最后两个数是98。赵大妈告诉民警,她卖一天菜也卖不到100元,可前天也是在这个菜场被一个中年妇女用一张100元假币骗走了92元钱,说着就从口袋里掏出了另一张100元假币。

“两天的卖菜钱只换回了两张假币!”这是巧合?还是隐藏着什么秘密?西厂门派出所决定查个水落石出。民警通过警务平台查询,发现浦口区刘家洼一个叫刘勇的人开了一车牌尾号为98的QQ车。周围村民向民警反映,刘勇今年40多岁,老家是安徽阜南人,几年前来南京跑黑车生意,这几天很奇怪,刘勇早上一出门就带上几个妇女,到了下午又带着她们回来了,不知道在干什么。刘勇的行为可疑,民警决定跟踪守候。

原来,刘勇以往一直在大厂跑黑车,8月底一天晚上,他送一个男的进城,在路上,那个男的问他还要假币,他问怎么买,那个男的说80元真币买1000元假币,当时他身上只有300多元,就买了近5000元的假币。回家后,他与老婆高丽商量怎么花掉买来的假币,第二天高丽试着到菜场用假币,没想到很快一张假币换回了95元钱。这下把两人乐坏了,两人觉得一个人花掉这么多假币太慢了,刘勇就找来同乡王雪、高珍。四人商量好,专门在农贸市场里找菜农买菜用,因为菜场人多好跑,每天由刘勇各发一张100元假币给三个女的,大家花掉假币后,除去汽车油钱,把换回的真钱平分。怕被警察发现,就在江北农贸市场“打一枪换一个地方”。可是还没等买来的假币花完,就被警察给逮着了。

(文中当事人为化名)  
快报记者 田雪亭  
通讯员 严公轩

三名女子和可疑QQ车

9月10日早上6点多,刘勇开着车牌尾号为98的QQ车出发了,车上坐着3个中年妇女,车到了浦口盘城农贸市场门口,一个妇女下车进了农贸市场,到六合龙池农贸市场时,又有一个中年妇女下车进了农贸市场,到了沿江工业开发区晓山菜场门口时,同样从车上下来一个中年妇女进了菜场。刘勇就把车停在晓山菜场门口。

警和消防队员赶到,才很快将火扑灭。所幸的是,发现油漆桶起火后,工人撤离得快,才未造成人员伤亡。大火被扑灭后,在现场的工人被警方带走。目前,警方正在进一步调查此事。

(叶先生报料奖30元)  
(图由叶先生提供)

朱会全在向所里通报情况后,和女友在小区内的花园里“谈起了恋爱”,静候抓捕时机。小区花园内,小情侣“谈”了一个小时后,秦海明再次出现,同行的还有另外一名男子准备上车。

“就是他!”朱会全和赶来布控的便衣民警迅速上前将其抓获,同时抓获的还有秦海明的同伴、“三逃”人员李某。二人在数月前参与寻衅滋事,打伤2人后,一直负案在逃。

快报记者 田雪亭  
通讯员 王强

## 为弄几根废钢筋 引爆百个油漆桶

快报讯(记者 李绍富)昨下午,六合南门外广场附近,几名工人使用切割机在拆迁工地内切割废旧钢筋时,不慎引起工地内100余个油漆桶爆燃。所幸的是,事故并未造成人员伤亡和重大财产损失。

昨天下午4点左右,有人报警,称六合南门外广场附近有一工地内发生大火。民警和消防队员很快赶到现场。在距离报警人所称工地2公里外,远远就能看到空中升腾的黑烟。同时,不断有爆响声传来。失火的工地附近是一个居民小区,听到爆响声后,不少居民捂着鼻子从小区内跑了出来。据刚从一栋楼5楼撤下来的大妈称,小区后面工地不时传出爆炸声,并有黑烟不断升起,而且黑烟还不时飘进小区内,他们担心是有毒东西爆炸后起火,所以才撤离小区的。

民警赶到现场后发现,失火的是南门外广场旁一家深井泵厂拆迁工地。民警调查得知,原来是工地内的建筑垃圾里有残留的废钢筋。几名民工发现



钢筋后,找来切割机,准备将建筑垃圾里的几根废钢筋弄出来卖钱。可哪知道,工地内有不少废旧的油漆桶,切割时产生的火花溅到了油漆桶上,引起油漆桶爆燃。而附近有大小油漆桶上百个,不少桶里还有不少油漆,很快工地成了一片火海,

爆燃后的黑烟也冲起百余米高,加上刮大风,所以浓烟飘得很远。

几名工人发现闯祸后,立即移走了切割设备,并找来桶和盆取水灭火。可火势太大,而且还无法靠近,工人们忙活了好半天,也没灭掉大火。后来民

## 民警扮“澡客” 揭开擦背工真面目

和一帮“混混”将人打伤后,从浙江逃到南京浦口,找了一家小浴室当起擦背工。可这个擦背工落脚第二天,就被浦口警方识破了真面目。

近日,浦口警方在“秋冬侦破攻势”中,已抓获46名网上“三逃”人员。记者采访发现,为了抓捕逃犯,民警想尽办法,甚至连谈恋爱的时间都没有闲下来。

## 民警扮“澡客” 揭开擦背工真面目

11月13日,浦口公安分局顶山派出所民警下社区进行暂住人口登记管理。一家私人浴室的业主告知刚刚招来一名擦背工,该男子是和其父亲赵余楚一同来到浦口暂住的,该男子自称身份证在老家未带来,只有其父亲的身份证。外出打工,证件却不随身带,这引起警方的怀疑。随即民警先将其父亲的身份信息采集后,立即利用公安网络资源进行比对,结果发现赵余楚膝下共有四个子女,而其大儿子赵明系网上逃犯。那么浴室聘请的擦背工是否就是赵明?

为不打草惊蛇,民警立即分成二组,一组找到其父询问,

另一组民警扮成“澡客”进入浴室,在询问和辨识后,认定此擦背工嫌疑极大,立即将其控制并带回顶山派出所。

经审查,赵明于2007年7月来到浙江余姚打工,因为租房纠纷,赵明通过老乡喊上了几名“混混”对房主及其亲属进行殴打,致其中二人鉴定为轻伤。作案后心虚的赵明买了四包香烟给几名“混混”,之后一直逃匿在外。几名“混混”落网之后供出了赵明,其被浙江余姚警方上网追逃。二年多来,其一直四处躲藏,最近才通过老乡介绍,来到浦口顶山某浴室打工。只是没想到落脚第二天,即被警方抓获归案。

## 查拆迁人口 “奶奶”级逃犯落网

今年上半年,沿江派出所民警在信息查询中得知,外地公安机关上网追逃的一名盗窃犯罪嫌疑人张兰曾暂住在沿江地区。但其暂住处在2008年被拆迁后,嫌疑人去向不明。

细心的社区民警没有放弃这个线索,他调取出2007年登记的暂住人口登记表和为配合当时的城市化改造登记的被拆迁暂住人员信息进行查阅。

据当时的走访资料显示:张兰家中共有5口人,其小儿子刘亮曾在沿江地区一企业打工。于是民警立即前往该企业查找,但刘亮早已辞职离开。通过向该企业的工人了解,得知刘亮很可能还在浦口地区打工,只不过一直没联系了,具体情况不太清楚。

无奈之下,民警将张兰和其子刘亮的照片发至每名保安队员手中,同时民警还带着保安对沿江辖区的大小公司跑了个遍。功夫不负有心人,半月前在江北一家机械加工厂内,民警发现了在该公司担任操作工的刘亮,平时就居住在学生宿舍区内。很快,民警对刘亮的住处进行了监控。前日晚上,民警在刘亮住处将张兰抓获。

据张兰交代,其于2009年3月底,伙同老乡在南京某机械厂内盗窃角钢、锰板等工业原材料后,就一直潜逃在外。当天,她来看孙子后准备再到外地去,却被警方抓个正着。

## 下班约会途中 民警智抓逃犯

前晚,珠江派出所民警朱会全下班后,和女友约好去逛